

«ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 1981 ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ

# «Πάμε καλά» με... ανεργία 11,5%

ΜΕΡΟΣ 114ο

**Μ**πορεί ο διοικητής της Τραπέζης της Ελλάδος να προειδοποιούσε την κυβέρνηση Σημίτη ότι οι εξελίξεις των βασικών οικονομικών μεγεθών κυριολεκτικά «κρεμόταν από μια κλωστή», καθώς είχε ξεσπάσει και ο γνωστός πόλεμος στην τότε Γιουγκοσλαβία, με αποτέλεσμα οι ελληνικές εξαγωγές να αντιμετωπίζουν προβλήματα, αλλά ο κ. Σημίτης έδειχνε να πιστεύει ότι όλα «πάνε καλά»! Τουλάχιστον αυτό ήταν το μήνυμα που έβγαίνε από τις δηλώσεις που είχε κάνει στις 4 Μαΐου 1999 εγκαινιάζοντας το νέο κτήριο που στεγαζόταν η Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων.

Χαρακτηριστικά είχε δηλώσει: «Πιστεύω ότι σήμερα η μεγαλύτερη συμβολή της κυβέρνησης προς την πρόοδο του ελληνικού λαού είναι να ενισχύσει την εμπιστοσύνη προς την εθνική οικονομία και το νόμισμα, στη σταθερότητα των οικονομικών επιτευγμάτων, στην επίτευξη των μεγάλων στόχων και στην προοπτική της βελτίωσης της θέσης όλων».

**Πώς ανακάλεσε τις φορολογικές ελαφρύνσεις**

Παράλληλα, όμως, για να μην προχωρήσει στις φορολογικές ελαφρύνσεις, τις οποίες είχε εξαγγείλει από τις αρχές του

1999, «θυμήθηκε» τον πόλεμο στη Γιουγκοσλαβία και αναφερόμενος στις υποσχέσεις αυτές, εν όψει και των επικείμενων ευρωεκλογών της 13ης Ιουνίου του 1999, είπε ότι «σκοπός μας είναι να ενισχύσουμε την κοινωνική αλληλεγγύη, εφαρμόζοντας ένα φορολογικό σύστημα που ελαφρύνει τη φορολόγηση των χαμηλών και μεσαίων εισοδημάτων» προσθέτοντας, όμως, με νόημα: «Στην κατεύθυνση αυτή θα προχωρήσουμε, αλλά θα λάβουμε υπόψη τα νέα δεδομένα, όπως είναι οι επιπτώσεις από τις εξελίξεις στο Κόσσοβο και στα Βαλκάνια για την ελληνική οικονομία στους επόμενους μήνες, καθώς και την αυστηρή δημοσιονομική πολιτική που υπαγορεύει η προσπάθεια για την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ!» Έτσι, οι υποσχέσεις για φοροελαφρύνσεις πήγαν περίπατο! Ωστόσο, την επομένη ημέρα 5 Μαΐου, ανακοινώθηκαν τα στοιχεία της πορείας της βιομηχανικής παραγωγής για το πρώτο δίμηνο του 2009, σύμφωνα με τα οποία καταγράφονταν μείωση κατά 0,7% σε σχέση με το αντίστοιχο δίμηνο του 1998. Παράλληλα, πρόβλεψε δηλώσεις-απαντήσεις στα όσα είχε πει ο κ. Σημίτης την προηγούμενη ημέρα, ο τότε υπεύθυνος Οικονομικών της Ν.Δ., βουλευτής Επικρατείας Γ. Αθωγοσκούφης, ο οποίος επεσήμανε ότι «οι αλήθειες δεν αλλοιώνονται από την κυβερνητική προπαγάνδα» και παράλληλα κάλεσε τον κ. Σημίτη να υποβάλει αίτημα στην Ε.Ε. για να λάβει αποζημίωση η Ελλάδα για τη ζη-

Του **ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ**  
anagrostou@elefteros.gr

μία που υφίσταντο οι εξαγωγές της λόγω του πολέμου στη Γιουγκοσλαβία.

**Στο 11,5% η ανεργία -Στις 600.000 οι άνεργοι**

Επίσης, την επόμενη ημέρα 6 Μαΐου, ανακοινώθηκαν από τη Γιούροστατ τα στοιχεία για την ανεργία του Μαρτίου του 1999, σύμφωνα με τα οποία στη χώρα μας ήταν στο 11,5%.

Συγκεκριμένα, ο Γ. Αθωγοσκούφης είχε επισημάνει και τα εξής:

- «Η ελληνική οικονομία εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται από σημαντικές στρεβλώσεις που συνδέονται με την έκταση και τη φύση των κρατικών παρεμβάσεων, τη λειτουργία του κράτους και σημαντικών αγορών, όπως αγορές εργασίας, κεφαλαίου και χρήματος, εξακολουθούν και υπάρχουν κρατικά μονοπώλια ή ολιγοπώλια σε σημαντικούς τομείς, όπως είναι οι τηλεπικοινωνίες, η ενέργεια, οι μεταφορές, οι τράπεζες.»

- «Οι παρεμβάσεις του κράτους σε ευαίσθητους τομείς, Παιδεία, Υγεία και Κοινωνική Προστασία είναι ιδιαίτερα αναποτελεσματικές. Δεν δημιουργείται σιναπώς η καλλιέργεια κλίματος εφυσουχασμού. Η ένταξη στην ΟΝΕ θα έχει ορισμένα πλεονεκτήματα τόσο πολιτικά όσο και οικονομικά, αλλά

θα αναδείξει με μεγαλύτερη ένταση τις αδυναμίες της ελληνικής οικονομίας και τις αντινομίες και παραλείψεις της πολιτικής που ακολουθήθηκε τα τελευταία χρόνια. Οι αλήθειες αυτές δεν μπορούν να αλλοιωθούν από την κυβερνητική προπαγάνδα!»

Σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετώπιζαν εξαιτίας του πολέμου στη Γιουγκοσλαβία πολλές ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις, κυρίως της Βορείου Ελλάδος, ο Γ. Αθωγοσκούφης, κάλεσε την κυβέρνηση Σημίτη να ζητήσει οικονομική βοήθεια από την Ε.Ε για τις δυσμενείς επιπτώσεις που θα υπήρχαν για την ελληνική οικονομία, υπογραμμίζοντας τα ακόλουθα: «Οι συνθήκες δεν επιτρέπουν στη σημερινή κυβέρνηση να καθυστερεί την αίτηση για οικονομική υποστήριξη από τους Ευρωπαίους εταίρους μας. Οι επιχειρήσεις κλάδων, όπως ο τουρισμός στη Βόρειο Ελλάδα και το Ιόνιο, οι εξαγωγές, οι μεταφορές, θα χρειασθούν οικονομική ενίσχυση για τις απώλειες τις οποίες υπέστησαν εξαιτίας του πολέμου και η Ε.Ε. θα πρέπει να σταθεί αρωγός της Ελλάδος στη φάση αυτή».

Όσον αφορά το ύψος της ανεργίας τον Μάρτιο του 1999, σύμφωνα με τα στοιχεία της Γιούροστατ, η χώρα μας είχε ανεργία που ξεπερνούσε το 11%, αφού είχε διαμορφωθεί στο 11,5%, πράγμα που σήμαινε 600.000 άνεργους! Και φυσικά ήταν η δεύτερη χώρα στην Ε.Ε. με την υψηλότερη ανεργία στις ηλικίες κά-

τω των 25 ετών, με ποσοστό 32% για τις γυναίκες και 17,3% για τους άνδρες. Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να σημειωθεί ότι η δημοσίευση στοιχείων ανεργίας από τη Γιούροστατ ήταν η πρώτη φορά που υπήρξαν τον Μάρτιο του 1999, καθώς μέχρι τότε τα ελληνικά στατιστικά στοιχεία, για άγνωστους λόγους, δεν αποστέλλονταν στο σύνολό τους στις Βρυξέλλες! Είναι προφανές ότι τα στοιχεία δεν αποστέλλονταν γιατί ή ήταν «μαγειρεμένα» και θα απορρίπτονταν ή ήταν τελείως αναξιόπιστα και απέφυγαν να τα στείλουν στη Γιούροστατ!

**Κ. Καραμανλής: Ανεχόμεστε τις «ηγοιστικές αλχημείες» διότι...**

Πάντως, τα συγκλονιστικά στοιχεία της Γιούροστατ για την ανεργία του Μαρτίου του 1999, αποτέλεσαν την αφορμή στον τότε πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας Κ. Καραμανλή να επιστήσει, από το βήμα Συνεδρίου για την ανάπτυξη στο οποίο μίλησε στις 6 Μαΐου 1999, τις ευθύνες της κυβέρνησης Σημίτη για την αδυναμία επίτευξης των κριτηρίων του Μάαστριχτ και

δείχνοντας έμπρακτα υψηλό αίσημα ευθύνης για τη χώρα είπε:

«Και τώρα οι επιδόσεις της κυβέρνησης στην οικονομία δεν είναι καλές και απλά βελτιώνονται με τη "δημιουργική ηγοιστική" στην οποία καταφεύγει, τακτική, την οποία η Νέα Δημοκρατία δεν την κοντράρει απλά και μόνο γιατί επιβάλλεται για τη χώρα μας, ώστε να ενταχθεί έστω και έτσι στην ΟΝΕ.» Η δήλωση αυτή του κ. Καραμανλή δείχνει ότι η Ν.Δ. ήταν πεπεισμένη για τις «ηγοιστικές αλχημείες» της κυβέρνησης Σημίτη, προκειμένου να ενταχθεί η χώρα στην ΟΝΕ!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

